

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: MILIVOJ GRUBIŠIĆ. Adr. ured. i uprave: Ul. starog teatra 2. l. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi: Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata: Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlj. 30.- Din. Oglasi po cjeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

BROJ 11.

ŠIBENIK, PETAK 25. OŽUJKA 1932.

GODINA I.

Šibenik - grad vječne učmalosti

„Kruh naš svagdašnji, daj nam ga danas“, to je bilo geslo, kojim su se rukovodila, može se reći, skoro sva naša gradska zastupstva, od pamtivijeka pa do danas. Jer svi njihovi napori bijahu upravljani u cilju održanja „status quo-a.“ I tako neki u neznanju, a neki pak namjere, uspjeli su, da nam namru mudrost upravljanja gradom, po kojoj mudrosti se i danas rješavaju samo oni hitni poslovi koji ne trpe odgodu za sutra. Sutrašnjica, to je bila sto i deveta briga njihova, u koliko su takvih briga imali. Svi napori pojedinaca, kojih je ipak bilo, a kojih i danas ima, nijesu mogli i ne mogu da dođu do izražaja, jer bivaju paralizirani konzervativnim, štetnim i pogubnim shvatanjima većine, koja ili neće ili ne zna da zavede u upravu našega grada jedan takav sistem komunalne politike, čije bi perspektive obećavale sistematski progres u duhu vremena. Što je najčudnije pak, ona „druga strana“, tako zvana „opozicija“, koja bi se redovno formirala iz redova revnih kavanskih gostiju, i koja bi u zadimljenoj kavanskoj atmosferi znala da stvara „najkorisnije“ planove za prosperitet ovoga grada, pokazala bi — čim bi joj uspjele da uzme upravu grada u svoje ruke — da joj je upravljanje gradom bilo samo sredstvo za postignuće raznovrsnih i partijskih interesa. Gubitak uprave iz vlastitih ruku, bio je ujedno i gubitak njihove popularnosti i prestiža u gradu i okolici. Po njihovim egoističnim naziranjima, identifikovali su oni pojam posebnih interesa sa pojmom interesa grada, pa dosljedno tom naziranju, uporno su nastojali da se opet dočepaju uprave. Naravno, sva sredstva, kojih su se pri tom laćali, bila su opravdana, jer je to bilo u interesu „grada“.

Ova do sada neiskorjenjena čudna pojava, stvorila je u Šibeniku današnje prilike. Jer svi preduslovi, koje ima Šibenik za život i napredak, leže i danas nezapaženi i neiskorišćeni. Tu su u prvom redu prirodna bogatstva luke i izvora električne energije, zatim prostrana i pučanstvom brojna okolica sa najbolje razvijenim vinogradarstvom, a da i ne govorimo o ostalim preimućstvima, kojima obiluje ovaj kraj. Naumjesna su izgovaranja i opravdavanja da iskorišćavanje ovog bogatstva zahtjeva golemih novčanih žrtava, koje grad ne može da namakne. To bi, doduše, odgovaralo, kad bi se najedamput pristupilo iskorišćavanju svih prirodnih i drugih blagodati

ovog kraja, ali kad je to nemoguće, i kad su tu nemogućnost svi uvidjeli, bilo je neminovno, da se traže novi putevi i nove metode rada, kojima bi se postigla svrha, ali nikako dozvoliti, da nas duh vremena zateče nepripravne i da nas pregazi. Zbog ove nepripravnosti, kao rezultante jednog pogrešnog sistema komunalne politike, naš grad nije mogao da udovolji svim potrebnim uslovima, koji bi mu omogućili da prihvati vodeću ulogu i da, kao jaki privredni i kulturni centar, postane odlučujući faktor na obalama našeg Jadrana.

Reasumirajući sve gornje, vidimo da u programu naše komunalne politike nije nikada bilo uzeto u obzir racionalno i sistematsko iskorišćavanje svih onih preimućstava, koje nam pruža grad i njegovo bliže zaleđe. Naprotiv, sve to leži i dandanas neiskorišćeno, učmalo, kao što su učmale i ideje mnogih naših gradskih otaca. Primajući u nasljedstvo to bogatstvo, oni su se trudili da ga sačuvaju netaknuta, što im je do dana današnjega uistinu i pošlo za rukom, zbog čega će ih njihovi potomci blagoslivljati, makar im ne odobrili, što im je „status quo“ bio „suprema lex“.

Ako ni sve štetne posljedice i golemi gubitci, koje je naš grad imao, a i danas ima, nisu u stanju da, makar u dvanaestom času, trgnu naš grad iz vječne učmalosti, uputivši ga jednom boljem i srećnijem životu, onda neka se onim pojedincima, koji u današnjoj upravi rade nesebično i požrtvovno priključe nove sile, koje će biti rukovođene mišlju, da rade za dobrobit i procvat Šibenika.

(G-ć.)

Razne vijesti.

IZBORNA REFORMA U ŠPANJOLSKOJ. Parlamentarna komisija za opće izborna prava prihvatila je nacrt zakona o izborima. Prema tome nacrtu bit će zemlja podijeljena u izborne okruge, od kojih će svaki imati da bira pet do šest zastupnika. Svaki kandidat, koji dobije preko 20.000 glasova, smatra se izabranim. Aktivno i pasivno izborna prava imaju svi muškarci i žene sa 23 godine. Političke stranke moraju se konstituirati kao obična društva, da bi mogle postaviti kandidatske liste. Individualne kandidature se ovim zakonskim predlogom zabranjuju.

Ovaj zakonski nacrt doći će već skorih dana pred plenum konstituante.



Jer Vam neće biti nezahvalna.

U svim fazonama i svim brojevima uvijek na zalhi.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

TYRŠEV NOVAC. U krugovima poštovalaca dr. Miroslava Tyrša nikla je ideja, da bi se izdao jubilarni češkoslovački novac s Tyrševim likom. Ovaj predlog sada proučava nadležno ministarstvo.

TISUCE ŽRTAVA OD TORNADA U U.S.A. Javlja ju iz Birminghama u državi Alabami, da je bilanca mrtvih u pet dana, opustošenih ciklonom, sada 275. Vojnička odjeljenja patroliraju ulicama Montgomeryja u državi Alabami, da bi zapriječila svaku pljačku. Računa se, da ima oko 2.500 ranjenih. Kasnije vijesti iz Birminghama u državi Alabama vele, da ima od tornada tri stotine mrtvih i 7.000 ljudi bez krova. Materijalna šteta iznosi 2 milijuna dolara. Guverner Alabame je izdao proglaš pučanstvu, u kome ih prešno mol, da pruže pomoć žrtvama katastrofe. Slične su apele izdali i guverneri drugih država, opustošenih od tornada.

SNIŽENJE BANKOVNE STOPE ČEHO-SLOVAČKE NARODNE BANKE. Za sutra se očekuje, da će čehoslovačka Narodna banka sniziti bankovnu stopu na pet i pol posto.

STANOVIŠTE AUSTRIJSKE INDUSTRIJE PREMA PODUNAVSKOJ ZAJEDNICI. Sinoć je velika austrijska industrija održala sjednicu u Beču, na kojoj je raspravljano o stanovištu prema podunavskoj zajednici. Nije stvoren nikakav zaključak, ali je općenito istaknuto da austrijska industrija ne će ovim planovima stavljati nikakove zapreke.

FRANCUSKO-TALIJANSKI POMORSKI PREGOVORI. „Daily Telegraph“ u uvodnom članku tvrdi, da je francuska vlada doista pripremila novu formulu za uređenje talijansko-francuskih pomorskih odnosa i da se nada, da će ova formula moći zadovoljiti Italiju, koja je dosada isticala tezu o paritetu.

Francuska formula predviđa paritet francuske i talijanske ratne flote na Sredo-

zemnom moru, ali bi pri tome Francuska imala posebno odjelenje svoje ratne flote u Atlantskom Oceanu i u Sjevernom moru i ta odjeljenja ne bi bila slabija od flote, koju Njemačka na temelju versailleskog mirovnog ugovora može držati.

„Daily Telegraph“ smatra, da će talijanska vlada prihvatiti prvi dio ove formule, ali da će teško dati svoj pristanak na drugi dio formule, jer sredozemski paritet ne isključuje da Francuska u svakom času može svoju Sredozemnu flotu pojačati ratnim brodovima koje će imati u Atlantskom oceanu i Sjevernom moru.

NJEMAČKA ĆE PROGLASITI MORATORIJ? U Berlinu su se jučer pronijeli glasovi, da Njemačka namjerava proglasiti

moratorij za sve inozemne obveze. Sa službenog mjesta ovi se glasovi sasvim ne demantiraju, već se tvrdi da bi se u prvom redu morali voditi pregovori sa inozemnim vjerovnicima, što nije isključeno.

IZRADBA STAMBENOG ZAKONA. U Beograd je doputovala deputacija stanara iz Maribora, koja je posjetila ministra socijalne politike i narodnog zdravlja J. Pucelja. Ministar je saopćio deputaciji, da se izrađuje stambeni zakon, kojim će se zaštititi interesi stanara.

NEZAPOSLENOST U SPLITU. NA području splitske radničke komore prijavljena su 2.622 stalno nezaposlena radnika i 2.634 sezonska. Kroz ovaj mjesec broj nezaposlenih radnika povećao se za 150.

GRADSKA KRONIKA

NARODNA ŽENSKA ZADRUGA NA „SVESLAVENSKOM BALU“ U BEOGRADU. Na ovogodišnjem velikom „Sveslavenskom balu“ Kola srpskih sestara u Beogradu, bila je Narodna ženska zadruga u Šibeniku predstavljena po gđi Dolores Kovačević pretsjednici zadruga i po gđi Pavli Miletić odbornici. Gospođe su bile odjevne našim lijepim narodnim dalmatinskim nošnjama i to jedna je nosila zagorsko a druga narodnu nošnju naših otočanka iz okolice Šibenika. Na tom balu, koji se je održao u oficirskom domu, po običaju prisustvovala su Njihova Veličanstva Kralj i Kraljica. Sutrađan, u počast delegatkinjama, priredila je Njezino Veličanstvo Kraljica čajanku u sali dvora. Delegatkinje su bile iz raznih krajeva Jugoslavije, oko dvije stotine. Na toj se je čajanci Njezino Veličanstvo Kraljica informirala kod gđe predsjednice Kovačević o radu šibenske zadruga, kao i uopće o stanju naroda u našim krajevima. Saslušavši blagohotno izvještaj, ona je pohvalila rad toga humanog društva, s koleći da i dalje ustraje na tom putu.

POSTAVLJANJE U SUDU. G. Ministar pravde postavio je kod ovdašnjeg Okružnog suda diplom. pravnik g. Mihovila Perovića u svojstvu pravnog vježbenika.

IZGRADNJA ŽELJEZNO-BETONSKOG PRISTANIŠTA PRED RIBARNICOM. Kako saznajemo, danas će se održati kod Direkcije pomorskog saobraćaja licitacija za u Splitu izgradnju željezno-betonskog pristaništa na mjesto drvene srušene obale pred ribarnicom. Predračunska suma za ovu radnju iznosi 380.550 dinara.

Radovi na dovršenju gata u toku su i nadati se je, da će biti u najkraće vrijeme završeni. — Radovi na popravku obale pred kavanom Istrom, bili su zbog tehničkih razloga obustavljeni, te će se kako saznajemo, nastaviti po Uškrsu.

Ovom prilikom primjećujemo, da bi bilo neophodno potrebno, da se nešto učini i na predelu dolačke obale, koja je u trenutnom stanju, tim više, što su za ovu obalu bili već izrađeni projekti.

SA POLICIJE. V. A. šofer iz Šibenika napao je svoju braću Niku i Matu radi traženja neke svote novca. V. je počeo razbljati kućni namještaj i navaljivati nožem na braću. Predan je držav. tužioštvu.

USPOSTAVLJEN ŽELJEZNIČKI SAOBRAĆAJ SA ZAGREBOM Lička pruga koja je par dana bila zatrpna snijegom, ponovno je očišćena tako da je današnji putnički vlak iz Zagreba stigao redovito u Šibenik. Saobraćaj od večeras odvijaće se redovito.

BORAVAK BELGIJSKIH TURISTA. Ovdje je jučer, u 3 sata poslije podne, na luksuznom parobrodu Jadranske Plovidbe „Prestolonasljedniku Petru“, stigla iz Splita jedna grupa od 250 belgijskih turista. Ekspediciju je organizirala putnička agencija „Broock“ iz Bruxelesa. Belgijancima je priređen svečani doček. Prisutni su bili predstavnici općinske uprave i ostali. Pošto su pregledali znamenitosti grada i posjetili slapove Krke, otputovali su ponovno za Split, odakle kasnije kreću za Dubrovnik i Kotor. Još će posjetiti Cetinje, pa će preko Dubrovnika u Mostar, Sarajevo, Brod, Zagreb, Bled, a iz Bleda preko Austrije i Švicarske vratiti se u domovinu.

ZABAVNO VEĆE „NAPRETKA“. Hrv. kult. društvo „Napredak“ u Šibeniku, priređuje dne 28. o. mj. u prostorijama Hotela „Krka“, zabavno veće za svoje članove i prijatelje. Tom prigodom održaće g. prof. Dr. Blaž Jurišić iz Zagreba, predavanje o životu Dr. E. Kvaternika prigodom njegove 60-godišnjice smrti. Iza predavanja počee zabava, kojoj će sudjelovati Cecilijanski zbor i Šibenska glazba. Predavanje počinje u 8 a zabava u 8 i po sati uveče.

VIŠE SVIJETLA. Kad se pročita ovaj naslov neka se ne misli; da se ovoje možda radi o posljednjim riječima jednog umirućeg filozofa, već nam je ovdje namjera upozoriti na tamu, koja vlada na onom dijelu obale, gdje se nalazi stovarište ugljena. Kolikogod je ovo nezgodno za one prolaznike, koji su primorani da tuđa prolaze, bilo radi posla, bilo radi puta koji vodi njihovoj kući, toliko je pogoduje pristalicama slobodne ljubavi da udešavaju svoje sastanke pod okriljem gustog mraka. Dakle, dvosruki su razlozi, da se pristupi osvjetljenju tog dijela naše obale e da jednom naša „Karbunela“ prestane biti z. o. glasnom.

VELIKO KRIOMČARENJE CIGARET-PAPIRA. Uršić Marko Ivanov, star 35

godina, iz Strizirepa, općine Trig; sreza sinjskog, uhapšen je 18. ov. mj. u času kad je u društvu jedne poznate šverc rske grupe htio da prebaci iz Rasline u Bilice veću količinu cigaret-papira. Kako je spomenutog dana postavljena patrola žandara, koji su iz zasjede čekali na švercere, to je isto, uz pripomoć rondara sela Rasline i seoskog glavara iznenadila tu bandu kriomčara, na što je ona bacila 3 bremena cigaret papira, ukupno 13.950 komada, što je predano žandarmerijskoj stanici. Uršić Marko već je otprije poznat kao švercer i tim se zanatom već davno bavi, radi čega je više puta bio kažnjavan. Osumnjičeni na prvi upit poricao je da bi to bio njegov papir, ali ti navodi nijesu istiniti, pak je on upućen glavnoj carinarnici I. reda u Šibenik na daljnji postupak.

UHVAĆENI PROVALNICI U ZLARINSKU VILU. Provalnici, koji su, kako na posebnom mjestu javljamo, izvršili provalu u zlarinskoj vili, vlasništvo Jere Petrića iz Šibenika, uhapšeni su po žandarmerijskoj patroli i predani držav. tužioštvu. Jedan od njih zove se Lakoš Ante p. Stipe iz Vodica, a drugi Šprljan Vicenco p. Nike.

IZGUBLJENO. 1. III. Izgubljena je veća svota novca. Moli se poštenu nalaznik, da istu preda Upravi lista, gdje će dobiti pristojnu nagradu.

Naši dopisi

Benkovac

23. III. TYRŠEVA PROSLAVA. Pored napora i požrtvovnosti, koju su ranije uprave Sokolskog društva u Benkovcu ulagale, u cilju uspješnog i punog razvoja sokolske ideje u ovom pograničnom kraju, nije se u posljednje vrijeme moglo postići znatnijih uspjeha uslijed djelomičnog nerazumijevanja svrhe društva, te raznih materijalnih i moralnih neprilika.

Konstituisanjem nove uprave društva, u koju su ušla braća oficiri i podoficiri 11 peš. puka KARA-GJORGJA, kao i drugi vrsni saradnici, sa osobito agilnim i poduzetnim starešinom br. Mirkom Gulin, otpočeo je svestrani sokolski rad, koji običava — pored svih neprilika koje vladaju u ovim krajevima — pozitivne rezultate. Ovaj uspjeh omogućuje u prvom redu susretljivost općinskog načelnika br. Dr. J. Miovića, koji je za sokolski rad ustupio općinsku dvoranu i time stvorio prvi preduvjet uspješnog tehničkog rada u društvu.

S. D. u Benkovcu priredilo je prigodom proslave Tyrša, 5. t. mj., svečanu proslavu u restauraciji „Šumadija“, koja je prema općem mišljenju, jedna od najuspješnijih priredaba društva u posljednje vrijeme. Sam program proslave bio podjeljen u dva dijela. Svečani dio, nakon odsvirane sokolske koračnice, otvorio je brat Dr. Medveš prigodnim govorom, iznijevši rad, život i ideje Tyrša u vezi sa stvaranjem samostalnih slavenskih država poslije svjetskog rata, a zaslugom sokolstva. Čitav podulji govor bio je saslušan naročitom pažnjom, a na koncu popraćen zaslužnim odobravanjem i aplaudom. Zatim su vježbe ženske djece, muškog naraštaja i članstva izvedene na opće zadovoljstvo, a svako priznanje za ovaj uspjeh pripada načelniku društva bratu Piva-

lici, te zamjeniku Mijiću i načelnici sestri Vujić.

Akademija je završena živom slikom (Slava Tyršu) uz sudjelovanje svih kategorija. U međuvremenu društvena glazba odsvirala je sveslavensku himnu. Nakon kratkog odmora uslijedio je jednako uspjeti drugi zabavni dio ove proslave. U prvoj tački „balet mazurka Wieniewskog“ nastupili su sestra Fedora Miović i brat Janovsky. Sestra Miović istakla se vanrednim razumijevanjem i gracioznošću, kao i brat Jankovsky. Izvedba je bila opetovana i na građena zaslužnim aplauzom.

U igrokazu „Žena pod zakup“ sa pjevanjem i baletom u režiji brata Janovskog, istakli su se izvrsnom igrom sestra Ilka Medveš, brat Janovsky te Mijić, Gulin i sestra Radoboja. U posljednjoj tački „Pjevačica bez ruku“, sestra Medveš i brat Janovsky bili su izvrsni, a sama radnja ostavila je kod prisutnih živahno raspoloženje. Kako za ovu, tako i za ostale priredbe, obzirom na zabavni dio, treba istaći vanredne sposobnosti i požrtvornosti brata Janovskog. Po svršenom programu, uslijedila je animirana igranka.

Uprava društva, koja je kroz kratko vrijeme pokazala tako lijepe uspjehe ne smije, da se zadovolji sa postignutim, nego mora da kroči odlučnim i jakim sokolskim korakom napred u duhu Tyrševog sokolstva.

Sokol.

Zlarin

21. III. KRAĐA U ZLARINSKOJ VILI. Nepoznata lica provalila su noću između 14. i 15. o. mj. u vilu Petrić Jerka p. Ivana iz Šibenika, koja se nalazi na predjelu „Oštrica“. Tom prigodom odnijeli su raznih predmeta u ukupnoj vrijednosti od 2.500 dinara. Kako se vila nalazi na usamljenom predjelu otoka, 1 kilometar udaljenom od mjesta, i ne vodi se nikakvog nadzora nad istom, provalnicima je uspjele da neopaženo pobjegnu. Vodi se policijska istraga.

Nin

22. III. POMOĆ SIROMAŠNOM PUČANSTVU. Otrag par dana ovamo je stiglo 3 vagona pšenice namijenjena siromašnom pučanstvu ninske općine. Ninska općina u svemu je do sada dobila oko 9 vagona hrane kao pomoć pasivnim krajevima. Sva je ta hrana upotrebljena za javne radove.

UNIŠTENI USJEVI. Zbog elementarnih nepogoda, koje su zaredale sjev. Dalmacijom u velike su stradali jesenski usjevi. U ninskoj općini naročito su stradala sela Ražanac, Ljubeč, Vrši, Nin, Privlaka, Vir i Zaton, a to najviše radi toga, što je nedavna jaka bura poprskala morskom vodom sve usjeve te su se oni posušili.

IZ NINSKE ZADRUGE. Prošle sedmice obavljena je bilanca za 1931 godinu. Tom prigodom primjećeno je da je rad u prometu robe bio minimalan, radi čega se pokazao deficit od 500 dinara, što je nadoknađeno iz pričuve od prošle godina. Uopće pokazao se znatan zastoj u svim poslovima zadruge

I ako glavni razlog ovakvom stanju zadruge leži u današnjoj teškoj ekonomskoj krizi, ipak smo mišljenja, da je takvom stanju mnogo doprinijelo i potcijenjanje same zadrugarske svijesti od strane

zadugara, koji svojom pasivnom rezistencijom stavljaju zadrugu pred velike teškoće. To je velika greška koju treba bezuvjetno odstraniti i zadrugni članovi treba da uvide, da im je zadruga samo od koristi i da ona može postići svoj cilj samo onda, ako zadrugari vrše svoju dužnost prema njoj. U prvom redu ovdje dolaze u obzir dužnici, zatim članovi petrošači i napokon producenti, koji su dužni da svoje proizvode najprije ponude zadrugi, u koliko ona se time bavi, jer zadruga, uvijek ima više mogućnosti i načina da što bolje plasira i unovči naše domaće proizvode.

Ovakovo nezdravo stanje pojavljuje se u mnogim zadrugama, a to znatno otežava rad vodstva, pa čak ugrožava i sam opstanak zadruge. Dotakli smo se su ovo nekoliko redaka ovog krupnog pitanja u našem zadrugarstvu, u nadi, da će daljnji razvoj našeg zadrugarstva poći boljim i sretnijim putem.

M. I.

Knin

PRIMAMO OD NAŠEG DOPISNIKA. Veliko iznenađenje i čuđenje kod pravoslavnog elementa Sjev. Dalmacije, izazvalo je pisanje „Glas“, organa privredno-kulturne Matice, koji u više navrata i na dosad neobičan način, iznaša prilike koje vladaju unutar srpske pravoslavne crkve, Splitske eparhije. Snebivanjem se pita, odkud i zašto to? Komu to ide u prilog? Mi nemamo ništa protiv toga, da se vjerske stvari, u doličnoj i ozbiljnoj formi iznose pred javnost, kako bi ona bila o svemu, pa i ovom pitanju, tačno informirana. Samo nas čudi, što „Glas“, kao organ priv. kult. Matice za Sjev. Dalmaciju, ne nalazi za shodno, da podigne svoj glas u obranu nekih i nemoćnih, a na adresu raznih humanih i kulturnih ustanova ovog dijela Dalmacije. „Glas“ kao da ne vidi ili ne čuje bolni vapaj sirotinje, dok je opće poznato, da ustanova javne dobrotvornosti u Kninu, raspolaze imovinom i velebnom zgradom, a koja kao takova mogla bi da mnogo učini u ovim danima za dobro sirotinje.

Murvica

22. III. JAVNE RADNJE. Od izvjesne količine hrane, koju je naše selo dobilo kao pripomoć siromašnom pučanstvu, sve je upotrebljeno za javne radove tako, da se stim izvršila opravka i nadogradnja nekia veoma važnih puteva, dok su ostale raduje u toku. Sa osobitim zadovoljstvom naš narod pozdravlja ovu plemenitu gestu svih onih, koji su nastojali da bar donekle

ublaže tešku bijedu u kojoj se nalazilo naše stanovništvo naročito stoga, što su posljednje dvije godine, zbog elementarnih nepogoda ubile svaku nadu u oporavak siromašnog pučanstva.

M. I.

Književnost

„PRAVA I DUŽNOSTI BRODSKOG OSOBLJA U TRGOVAČKOJ MORNARICI“ (POMORAČKI RED) napisao: Dr. ALEKSANDAR A. PRIMOŽIĆ. Primili smo knjigu pod gornjim naslovom, koja je naročito sada aktualna s obzirom na poduzete akcije pomorsko posloprimalačkih organizacija za uređenje pitanja kolektivnih ugovora o radu u našoj trgovačkoj mornarici.

Autor je dugo godina proveo kod pomorske oblasti i bio referent za pomorstvo u Ministarstvu Saobraćaja pa poznaje iz teorije i prakse gradju pomorskog prava. On je obradio s kritičkim osvrtom na našu dotičnu sasma zastarjelu legislativu ovaj vrlo interesantan problem, pri čemu je uzeo u obzir najmodernije postulate međunarodnog zakonodavstva, koji se tiču radničkog pitanja u pomorstvu uopće.

Nakon opširnog pregleda historijata pomorskog prava na našoj obali i prikazivanja stanja našeg mladog pomorstva i razvitka pomorskog brodarstva u našoj državi, obrađuje pisac na bazi raznih legislativnih operata ove vrsti problem aktualnih socijalnih pitanja pomorskih posloprimalaca. Svršava jednim idejnim nacrtom zakona za uređenje tih pitanja.

Ova će knjiga moći dobro poslužiti interesiranim krugovima i nadležnim vlastima za konačno uređenje ove tako važne grane našeg pomorskog prava, da se već jedamput izglađe nesuglasice između posloprimalaca i poslodavalaca u pomorskom saobraćaju.

Kako je u ovoj radnji posvećena naročita pažnja razvitku našeg mladog pomorstva, sadržaj će uz pomorske i pravne krugove zanimati i širu javnost, što je dalja preporuka za ovu knjigu.

Cijenu je knjizi Dinara 24.- Može se nabaviti u svima većim knjižarama ili izravno kod autora, Dr. A. Primožića u Zagrebu, Stančićeva ul. 1 (u ime poštarine dodati Dinara 4.-), ako se prije pošalje novac.

Dvokatnica sa prostranim dvorištem i magazama u centru grada, prikladno za ulaz kolima, jeftino se prodaje. Informacije u Upravi lista.

PRIGODA!

Kuća velika na dva sprata sa teracom, 4 sobe, 2 kuhinje, konobom i posebnom sobom u konobi i kuhinji, 2 vrtla i pekarnom za kruh prodaje se vrlo jeftino. Za informacije obratiti se Upravi lista.

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljnja riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja Tomislava, skladište D.M.C. i Trident konca.

VASO ĆOK i JOVO PAKLAR
ŠIBENIK (Dalmacija)

STAKLO ZA PROZORE, ŠUPLJE STAKLO, PORCULAN, KUHINJSKO POSUĐE. ALUMINIUMSKO, EMAJLIANO, PAPIRNATA ROBA, MINERALNA VODA, BONBONI I T. D.

Novo otvorena mljekarna

ZDRAVLJAK
Mliječni buffet

u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47. kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrste vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

Viktor Sosič
ŠIBENIK (kod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIH

DOBAR ENGLISKI

„COPPER PAINT“

Frano Grubišić - Šibenik

Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva, kapsula i fitilja.

Skladište svih lovačkih i planinarskih potrebitina.

A. MITROVIĆ i SINOVI

klaonica i tvornica suhomesnate robe, masti i leda u Splitu, preselila je svoju podružnicu u Šibeniku sa Ceste A. Šupuka u nove, najmodernije uređene prostorije u

ulici Kralja Tomislava

Prodaja svježeg cvjeća

U svako doba godine. Solidna izradba nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih i nadgrobnih buketa.

Unajmljujem i prodajem umjet. vijence.
ZORIĆ STIPE - ŠIBENIK
Poljana Kralja Petra.

Trgovina koža i cipela

Aleksander Anweiler
Šibenik (ul. Kr. Tomislava, 4)

Veliki izbor ručno radjenih cipela
Prima se narudžbe po mjeri i bojadisanje cipela raznim bojama.
Radnja solidna. Cijene umjerene.

Snizene cijene za Uskrsne blagdane

Prigodom Uskrsnih blagdana snizili smo svim muškim, ženskim i dječjim cipelama cijene za 40%.

Dodite i uvjerite se bez obaveze na kupnju.

Anta ŠIBENIK